

打普查“前站”摸清经济“家底”

关口前移实现“地毯式”高效入户 普查指导员迟惠萍严把数据质量关口

下沉社区理顺全套普查体系、带队赴一线哪里复杂去哪里、逐一核查坚持数出有据……日前，第五次全国经济普查(以下简称“五经普”)迎来收官。从去年8月至今,奋战在普查一线的工作人员圆满完成了从清查阶段到登记阶段的各项任务,涌现出一批工作佼佼者,洛阳路街道普查指导员迟惠萍便是其中一员。作为在街道从事统计工作14年的业务精英,迟惠萍积累了大量的普查工作经验,在此次五经普过程中,锻造了一支办事得力的高效普查队伍。

数据“跑腿”普查更高效

“洛阳路街道位于市北区的北端,属于老工业区,街道辖区内有7个社区,还有4个园区2座楼宇,辖区面积大、企业多,普查工作量非常大……”洛阳路街道是迟惠萍的“家”,从2011年工作至今,她早已走遍了街道的所有巷道,对街道的普查对象也做到心中有数。在清查阶段,迟惠萍严格贯彻“地毯式”入户原则,以确保每一个普查对象不被遗漏。

作为辖区普查的重中之重,橡胶谷等园区涉及企业业主多,如何打消他们的顾虑,如期完成普查工作,是摆在普查员面前的难题。“我作为普查指导员,



迟惠萍(右二)入户摸底。

参与过第三次、第四次经济普查工作,但是这些年园区也有不小的变化,以橡胶谷为例,入驻的企业是流动的,想要得到一手准确的资料,需要我们提前联系、分头行动、有序宣传、集中登记。”迟惠萍凭借多年积攒的普查经验,本着方便园区企业的原则,积极对接打普查“前站”,联系园方提前下发普查通知,在集中的时间段内开展数据登记,使入户普查效率大大提升。此外,迟惠萍还与同事根据有关部门提供的企业情况

制定数据库,形成了由7445个单位组成的普查底册,再结合实地走访、电话咨询、企查查APP搜索等多种方式与普查底册核实对比,为入户清查登记做好各项准备工作。借助一系列关口前移的举措,洛阳路街道在持续多月的普查工作中开展得顺利且高效。

严格把关守好经普生命线

在时间紧、任务重、压力大、难度强

的普查工作中,普查的各阶段都要求高质量推进,洛阳路街道的数据上传工作在全区位居前列,并在后续的质量抽查、检验过程中也取得了不错的成绩。普查单位真实、数据准确,是迟惠萍和同事们最大的底气。

除了指导培训普查员外,迟惠萍还协助普查员开展摸底、登记、审核上传等工作。“我每天带领普查办人员前往郑州路、舞阳路、汽车配件城开展工作,这些地方的特点是散、杂、乱,是普查过程中的难点,需要耐住性子逐一攻坚。”工作作风扎实的迟惠萍在结束入户工作后,还要对普查统计汇总的数据逐一审核,严把数据质量关口,从而确保普查结果的真实性、有效性。

在迟惠萍看来,普查员的工作要坚持“数出有据、数据说话”,唯有深入调查研究,拿准每一个数据,才能为经济普查提供重要可信的依据,从而守护好经济普查的生命线。“希望我们在经济普查工作中总结的经验能够为其他普查工作人员提供有益的参考和借鉴,共同推动我国经济普查工作再上新台阶。”迟惠萍说。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 鲁继青 于波

“金牌团队”跟紧重大项目

青岛湾地下停车场项目“拿地即开工”

本报6月7日讯“感谢‘金牌团队’为我们提前谋划,没想到刚拿到地就能把施工许可办出来,这个分阶段办理的改革举措太实用了。”日前,青岛湾地下停车场项目申报土方开挖和基坑支护阶段施工许可,当天下午建设单位项目报建人易起明在市民中心重大项目审批服务专区顺利领取到施工许可证,为该项目的顺利推进提供了有力保障。

青岛湾地下停车场项目位于青岛火车站南侧,西临广州路、东临为郯城

路、北临费县路、南临太平路,与青岛湾相望,属于中山路历史文化街区建设控制地带和环境协调区内。项目建成后将为青岛站片区提供825个普通停车位、58个大巴停车位,极大缓解周边区域的停车压力。重大项目“金牌团队”服务专员翟成波作为青岛湾地下停车场项目的一对一联络人,全程密切跟踪服务,了解到用地分为地上和地下两部分,因目前建筑设计方案还在深化,取得规划许可还需要很长

一段时间,便建议建设单位可以将施工许可分阶段办理。项目签订土地出让合同获得用地手续后,“金牌团队”服务专员第一时间跟进,帮助建设单位准备申请材料,顺利办理土石方施工许可,基本实现“拿地即开工”。下一步,“金牌团队”服务专员将持续跟进项目推进情况,为后续的消防、人防等审批手续提前准备。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰 实习生 范胜瑶)

@手造高手 邀你来参赛

第三届手造节创艺大赛启动

本报6月7日讯 7日,2024年青岛市第三届手造节创艺大赛暨青岛手造产业创新案例、手造新锐企业评选活动正式拉开帷幕。

2024年青岛市第三届手造节创艺大赛以“手造新创意 产业新活力”为主题,设“手造产品类”“手造设计类”两大门类。“手造产品类”包括但不限于美术绘制类、织造印染类、雕刻工艺类、编织扎制类、烧制锻造类、漆器绘制类、文房四宝类等门类。“手造设计类”面向热衷手造的设计领域人才征集作品,特别是高校艺术设计等专业的师生群体。大赛共包括参赛投稿、初轮评选、专家终评、成果展示等阶段。即日起至6月25日报名,设金、银、铜奖及优秀奖若干,最高奖励2000元,所有获奖选手均可获得大赛组委会颁发的证书。

手造产业创新案例、手造新锐企业评选作为重磅板块,与大赛同步进行。主要评选发掘我市手造领域发展新模式、新业态,同时表彰在手造领域表现突出的典型案例及优秀企业。

(本报记者)

活动详情及报名入口>>>
<https://shouzaos.shiminjia.com/2024/index.html>

巡检里程达300余海里

青岛航标处完成半岛南风电场航标年度巡检

本报6月7日讯 日前,随着“海巡15015”轮的鸣笛返航,北海航海保障中心青岛航标处圆满完成为期八天的山东半岛南风电场巡检任务。

青岛航标处此次巡检东至核电大埠圈港区,南至山东半岛南部海域风电场,巡检里程达300余海里,完成山东半岛南

V型、U型、3号、4号风电场内代管运维的60座海上灯桩、23座灯浮标及26座实体AIS航标助航标志“全覆盖”巡检工作。

巡检期间,作业人员装备好安全设施,通过攀爬灯桩、灯浮标,重点对航标位置、标体结构、目视效果以及电路系统、灯质状态等进行全面检查,更换失

常航标的灯器,复位并核实位置异常的航标,并充分利用航标运行保障系统等现代信息化手段,对其恢复情况进行实时监测;同时,随船工作人员清点整理各类航标耗材,详细记录使用信息,确保各项工作落实落细。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心)

专业检测设备给加油站“体检”

我市开展加油站油气回收设施执法检查

本报6月7日讯 近日,市生态环境综合行政执法支队联合崂山大队开展加油站油气回收设施帮扶式执法检查。

此次检查的一大特点就是帮扶式,以专业设备为支撑,以帮扶体检为抓手,以排除隐患为目的,随机抽取辖区两家加油站,依据上级明确的

一次油气回收、二次油气回收、三次油气回收等5大项33个检查要点,逐条对照排查。针对加油站密闭性检测设备精度不高的普遍状况,执法人员携带氢火焰离子化检测器和红外热成像泄漏检测仪等专业精密检测设备,帮助加油站全方位排查环境污染隐

患,补齐技术上的短板,实现精准体检自查。针对排查出的问题,加油站立即进行整改,确保油气回收系统正常运行,最大限度减少油气挥发对大气环境的影响。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

8628万单位虾蟹幼苗“安家”胶州湾

胶州市开展系列主题活动宣传生态环境保护

本报6月7日讯 6日,在第16个世界海洋日和第17个全国海洋宣传日来临之际,胶州市海洋发展服务中心联合胶州市人民法院,开展“生态修复基地揭牌+增殖放流+普法宣传”系列主

题活动。

在增殖放流活动中,共放生中国对虾苗种8278万单位、三疣梭子蟹苗种350万单位。同时,通过宣传指示牌、接受群众咨询、以案说法等形式,

结合法律法规中关于生态保护的内容向群众现场开展生态环境保护宣传和普法教育。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政 通讯员 刘一凡)



扫码可参与报名